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ЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДОСЛІДЖЕНЬ У ВОЄННИЙ ПЕРІОД: 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ НАУКОВЦЯ ТА ДИСЕРТАНТА 

 
Воєнний період завжди був викликом для суспільства і науки. Військові конфлікти, 

неспокій та конфронтація породжують безліч проблем, серед яких особливо важливе місце 
займають етичні аспекти досліджень. Розглянемо, як воєнний стан впливає на етику 
досліджень, та обговоримо відповідальність науковця та дисертанта у цих умовах. [1, c.130] 

По-перше, воєнний період надає дослідникам надзвичайно складні завдання, пов'язані з 
етичними вимогами. Один із основних аспектів - це збирання інформації в умовах 
конфлікту. Під час війни доступ до деяких регіонів або груп населення може бути 
обмеженим або навіть неможливим через політичні або безпекові обмеження. В таких 
ситуаціях дослідник повинен ретельно враховувати питання щодо безпеки та 
конфіденційності інформації. Це вимагає високого рівня відповідальності та обережності 
при здійсненні досліджень. Усі ці аспекти роблять дослідження у воєнний період 
надзвичайно важким завданням, вимагаючим від дослідників не лише професіоналізму, але 
й глибокого розуміння етичних принципів та відповідальності перед суспільством і 
об'єктом досліджень.  [1, c.137] 

По-друге, важливо враховувати, як власна діяльність дослідника впливає на контекст 
воєнного конфлікту. Науковці мають уникати дій, які можуть сприяти загостренню конфлікту 
або викликати неспокій. Вони повинні бути усвідомлені своєї ролі і впливу, який вони можуть 
мати на суспільство та політичний процес. Це означає, що дослідники мають бути 
об'єктивними та неупередженими у своїх дослідженнях і уникати публічних висловлювань, які 
можуть сприйматися як політичний стан або виправдання для конфлікту.  [2, c.64] 

Крім того, вони повинні бути уважними до можливих наслідків своєї діяльності і 
дотримуватися етичних стандартів у веденні досліджень під час воєнного періоду. Вони не 
повинні сприяти поширенню дезінформації чи пропаганди та мають дотримуватися 
принципів об'єктивності та інтегритету. 

Дослідники мають бути готові сприяти мирному врегулюванню конфлікту та захисту 
прав людини в умовах воєнного стану. Вони можуть вносити важливий внесок у розуміння 
причин і наслідків конфлікту, але це повинно робитися з усвідомленням їхньої 
відповідальності перед суспільством і міжнародною спільнотою.  [3, c. 60]  

По-третє, етичні аспекти досліджень у воєнний період стосуються і прав досліджуваних 
осіб або груп. Дослідники повинні дотримуватися відповідних етичних стандартів та 
принципів, забезпечуючи захист прав та гідність осіб, які стали об'єктом їхніх досліджень. 
Це особливо актуально в ситуаціях, коли дослідження стосуються вразливих груп, таких як 
біженці, діти або в'язні воєнних конфліктів. 

Дослідники повинні дотримуватися принципу добровільності участі в дослідженні та 
отримання інформованої згоди від досліджуваних, де це можливо. Також важливо 
дотримуватися принципу конфіденційності і захищати особисті дані та інформацію, 
отриману під час дослідження.  [5, c.331] 

У воєнних умовах, коли доступ до досліджуваних може бути обмеженим або складним, 
дослідники повинні виявляти особливу обережність і спрямовувати свої зусилля на 
забезпечення безпеки та захисту прав осіб, які беруть участь у дослідженнях. 

По-четверте, дисертанти, які готують свої роботи в умовах воєнного стану, також 
несуть велику відповідальність. Вони повинні дотримуватися етичних норм та принципів 
під час проведення своїх досліджень, зокрема, уникати неправдивих даних або зловживань 
у дотриманні прав та гідності досліджуваних осіб.  

Дисертанти також повинні бути усвідомлені ризиків та відповідальності, пов'язаних з 
їхніми дослідженнями, та дотримуватися відповідних стандартів. Вони мають ретельно 
обмірковувати можливі наслідки своїх дій і враховувати можливі ризики для себе та інших. 
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Також важливо дотримуватися прозорості та об'єктивності у своїх дослідженнях і не 
допускати впливу політичних або інших мотивованих факторів на результати своїх робіт. 

Загалом, етичні аспекти досліджень у воєнний період вимагають від науковців та 
дисертантів високої відповідальності, обережності та усвідомленості наслідків їхньої 
діяльності. Вони повинні дотримуватися етичних норм і принципів, забезпечуючи безпеку, 
права та гідність всіх осіб, які стають об'єктом досліджень. У воєнний період етика стає ще 
важливішою, оскільки науковці та дисертанти мають можливість внести суттєвий вклад у 
розуміння та вирішення проблем, пов'язаних із конфліктом, та сприяти науковому 
підґрунтю для миру та стабільності.  [4, c.70] 
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РЕАЛІЗАЦІЯ ЗАСОБІВ КОМП’ЮТЕРНО-ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
ВІРТУАЛЬНОГО ПРОСТОРУ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ХІМІЇ 

 

Комп’ютерно-інноваційні технології, що останнім часом глибоко впроваджуються та 
вкорінюються  в модернізованому суспільстві не обходять й освітню галузь [1, c. 6; 8; 12; 15]. 
Різні підходи до вільного використання комп’ютерних платформ чи сервісів в освітньо-
виховному процесі базуються на декількох інноваційних технологіях, а саме: мультимедійні 
інтерактивні технології та віртуальні нейронні мережі (штучний інтелект) в системі Інтернет.  

При використанні цифрових технологій на уроках, які, безумовно,  з метою повторення, 
узагальнення та систематизації знань не тільки допомагає створити конкретне, наочно-
образне уявлення про предмет, явище чи подію, які вивчаються, але й доповнити відоме 
новими даними. Відбувається не лише процес пізнання, відтворення та уточнення вже 
відомого, але й поглиблення знань [2, c. 6; 7; 61].  
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